
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Allocution de M. Said Djinnit,  Représentant Spécial du Secrétaire-Général des Nations Unies 
l’Afrique de l’Ouest 

 
Hotel King Fahd Palace, 17 Février 2014 

 
- Professeur Prodi, 
- M. le Ministre de la Réconciliation Nationale et du Développement des Régions du Nord 
- Mesdames et Messieurs les représentants des pays du Sahel  
- M. le Représentant Spécial du Secrétaire General des Nations Unies au Mali, 
- M. l’Envoyé Spécial de l’Union Européenne pour le Sahel 
- M. le Représentant du Président de la Commission de l'UEMOA 
-M. le Représentant du Secrétaire-général de  la CEEAC 
-M. le Représentant du Haut-représentant de l’Union Africaine pour le Mali et le Sahel 
- Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et autres membres du corps diplomatique 
- M. le Directeur du Bureau Afrique du PNUD, 
- M. le Coordonnateur humanitaire régional pour le Sahel, 
- Mesdames et Messieurs les Directeurs des Bureaux régionaux et Coordonnateurs Résident du 
système des Nations Unies, 
- Chers collègues, 
- Mesdames et Messieurs,  
 
1. Je suis très heureux de vous accueillir à l'occasion de cette cérémonie de passation de service que 
nous avons souhaité placer sous le signe du partenariat. Nous voulons d'abord rendre hommage au 
Professeur Prodi. Mais au-delà de la dimension cérémoniale, nous avons pensé utile de saisir cette 
occasion pour faire le point sur les efforts en cours en faveur du Sahel et la voie à suivre. 
 
2. Permettez-moi donc de saluer le Professeur Prodi, lui qui avait accepté la redoutable charge de porter 
l'initiative Sahel des Nations Unies et de promouvoir sa stratégie intégrée. Cette initiative était attendue 
depuis longtemps. Elle était devenue nécessaire et urgente compte-tenu de l’ampleur de la crise qui 
frappait la région du Sahel dans le prolongement de la crise libyenne. 
 
3. L'initiative Sahel des Nations Unies reposait sur l'exigence de faire plus que ce que les Nations Unies 
ont fait jusqu'ici pour le Sahel et de le faire mieux, en adoptant une démarche intégrée et concertée 
avec tous les acteurs concernés.  
 
4. Qui mieux que le Professeur Prodi pouvait porter cette initiative, lui, une personnalité de réputation 
internationale connue pour son engagement en faveur de la solidarité internationale et du 
développement de l'Afrique. Au-delà de l'impulsion qu'il a donnée à l'initiative, il n'a pas hésité à 
avancer des idées innovantes, en particulier celle de la création d’un Fonds d’Action pour le Sahel. Je 
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remercie le Professeur Prodi dont la mission d'Envoyé Spécial a pris fin en fin janvier d'avoir accepté de 
revenir à Dakar pour partager avec nous son expérience, sa vision et ses conseils sur la marche à suivre. 
 
5. Dans le développement de la Stratégie intégrée des Nations Unies, le Professeur Prodi a été soutenu 
par l’équipe des Nations Unies en Afrique de l'ouest et le Groupe de Travail inter-Agences basé  à New 
York auxquels je tiens à rendre un hommage mérité. Je remercie les chefs des bureaux régionaux et les 
coordonnateurs résidents du système des Nations Unies dans la région et leurs collaborateurs pour 
l'esprit d'équipe qu'ils ont manifesté et pour leur contribution importante. 
  
6. Comme vous le savez, la Stratégie intégrée des Nations Unies qui a été présentée au Conseil de 
Sécurité au mois de juin dernier a reçu un accueil favorable de l’ensemble de la communauté 
internationale au mois de septembre lors de la réunion de haut niveau sur le Sahel convoquée par le 
Secrétaire- général en marge de l’Assemblée Générale des Nations Unies. Cet accueil favorable a été 
confirmé lors de la visite de haut niveau conduite au mois de novembre dernier par le Secrétaire-général 
des Nations Unies dans la région en compagnie d'autres dirigeants d'institutions internationales et 
régionales. Je me réjouis de l'initiative prise depuis par les pays du Sahel de se concerter régulièrement 
face aux défis communs de sécurité et de développement et de renforcer leur coopération manifestée à 
travers la tenue du Sommet du G5 à Nouakchott ce week-end. 
 
7. En adoptant la stratégie en juillet dernier, le Conseil de Sécurité a demandé - je cite - “au Bureau du 
Représentant Spécial pour l’Afrique de l’Ouest de mettre en place un mécanisme de coordination 
efficace et détaillé”. C’est ainsi qu’une réunion s’est tenue au mois de septembre dernier, au niveau 
régional, pour rendre effectif ce mécanisme. Ce mécanisme qui a été effectivement mis en place 
consiste en un dispositif visant à faire avancer les trois objectifs de la stratégie que sont la Gouvernance, 
la Sécurité et la Résilience, reposant sur les chefs des Bureaux régionaux des agences des Nations Unies, 
les trois Groupes de Travail établis au niveau régional, les Coordonnateurs Résidents du Système des 
Nations Unies dans les pays du Sahel et le Secrétariat Sahel qui a été délocalisé à Dakar depuis janvier 
dernier. Le suivi de la mise en œuvre de la stratégie se fait dans le cadre d'un Comité de pilotage inclusif 
que je préside.  
 
8. Dans ce cadre, nous avons lancé un processus de préparation de projets régionaux et nationaux dans 
les trois différents piliers de la stratégie en concertation avec les pays concernés et les organisations 
internationales et régionales impliquées. Ce document de mise en œuvre prioritaire de la stratégie pour 
la période 2014-2016 fera l'objet de discussions lors d'une réunion de concertation que nous proposons 
de tenir à Nouakchott les 17 et 18 mars avec la participation des représentants des Gouvernements des 
pays du Sahel et les partenaires internationaux et régionaux. Je saisis cette occasion pour adresser mes 
remerciements au Gouvernement Mauritanien pour avoir bien voulu accepter d'accueillir cette réunion. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
9. Vous vous rappellerez que dans le cadre de la visite de haut niveau dans le Sahel évoquée plus haut, 
une Plate-forme de Coordination des interventions dans la région Sahel a été mise en place à Bamako. 
J’en profite pour saluer la présence de Son Excellence le Ministre Cheick Oumar Diarrah, Ministre malien 
de la Réconciliation Nationale et du Développement des régions du Nord du Mali - dont le pays assure la 
première présidence de deux ans de la Plate-forme de Coordination - et à qui je rends également 
hommage et exprime mon amitié. Je le remercie de sa présence et l'assure de notre entière 
coopération.  
 
10. Cette Plate-forme est soutenue par un Secrétariat technique dont la co-présidence est assurée par 
les Nations Unies et l’Union Africaine et qui comprend d’autres organisations régionales et 
internationales. Les équipes de l'ONU et de l'Union Africaine qui sont en étroite consultation se 



retrouveront dans les prochains jours à Bamako sous l'égide de la présidence malienne pour finaliser les 
termes de référence du mécanisme de coordination sur le Sahel. Le Ministre Diarrah aura l'occasion de 
nous faire part des intentions de la présidence concernant la tenue de la prochaine réunion de la 
plateforme de coordination à Bamako.  
 
11. Mais pour le moment, nous sommes rassemblés autour du Professeur Prodi pour écouter son 
message sur sa mission et sa vision concernant le Sahel. 
 
12. Avant de céder la parole au Professeur Prodi, permettez-moi de remercier tous ceux qui ont bien 
voulu s'associer à cette rencontre en particulier les représentants des Etats sahéliens et des pays 
partenaires ainsi que les représentants spéciaux et autres délégués des organisations régionales et 
internationales impliquées dans des initiatives portant sur le Sahel. Ils témoignent ainsi leur engagement 
en faveur d'un partenariat agissant au profit de la stabilisation durable du Sahel qui est au cœur de la 
vision et de l'action des Nations Unies. Agissant seule, aucune de nos organisations ne peut réussir dans 
sa mission en soutien des efforts des pays du Sahel. Alors, agissons ensemble pour le Sahel!  
 
Je vous remercie pour votre attention. 
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